

Written by - முனைவர் பா. கலையரசி, உதவிப் பேராசிரியர், தமிழ் உயராய் வுத் துறை, சிதம்பரம் பிள்ளை மகளிர் கல் லரி, மண்ணைச் சநல் லரி, திருச்சி. -

Wednesday, 09 May 2018 18:26 - Last Updated Wednesday, 09 May 2018 18:32



ஊர்வலம்

அறிவுக் கும் உயர் வுக் கும் இடங்கொடுத்து வளர்ந்து வரும் அரிய பெரிய துறைகளுள் திறனாய் வுத் துறையும் ஒன்று. ஒரு பொருளின் திறனைப் பற்றி ஆராயும் இத திறனாய் வுக் கலையில் 'முடிவுக் கறல்' எனப் பது இன்றியமையாதது. இதனடிப்படையில், நம் முடையைத் தொன்மையான இலக்கிய மரபுகளாகக் காத்து நிற்கும் அறிவுக் கருவியலமான தொல்காப்பியத்தில் மறைந்து கிடக்கும் உண்மைகளை ஆராய்ந் தறிந்து, தமிழ் மரபை வாழச் செய்த பெருமகைக் குரியவர் பேராசிரியர். மொழிநூல் மட்டுமல்ல, 'ஆழமான கவிதையியல் நூல் தொல்காப்பியம்' எனப் பதை அறிவுறுத்துத் தும் சய்யுளியலில், பேராசிரியர் கயாண்டுள்ள திறனாய் வு முறைகளை நுண்ணிதின் உணர்த்துவதை இக்கட்டுரை நோக்கமாகக் கொண்டுள்ளது.

ஊர்வலம் ஊர்வலம் ஊர்வலம் ஊர்வலம்

நேசை நான்கு, நிரையசை நான்கு எனப் பது தொல்காப்பியர் மூதலான யாப்பியலார் அனைவரும் ஏற்றுக் கொள்ளக் கூடிய கருத்து. ஆனால், தொல்காப்பியத்தில் நேர்பு, நிரைபசைகளின் எண்ணிக்கையைக் கற்றுவிடில் உரையாசிரியர்கள் தங்கள்க்கண தனித்தொரு கருத்தின்கைக் கொண்டுள்ளனர்.

“இருவகையுக் கரமோ பியநைத் தவை வரினே
நேர்பு நிரைபு மாக்கு மனெப்”
[தொல்காப்பியம் - சய்யுளியல் - நூற்பா 316]

என வரும் நூற்பாவிற்கு இதனையடுத்து வரும்

“கூறிலிணையுக் கர மல் வழியான”
[தொல்காப்பியம் - சய்யுளியல் - நூற்பா 317]

என்ற நூற்பாவினையும் கருத்தில் கொண்டால் தனிக் கூறிலாகிய நேசையின் பின்னர் இருவகை உக் கரமும் வந்து நேர்பசையாதல் இல்லா எனப் பது புலனாகிறது. எனவே, நேர்பசை ஆறு, நிரைபசை எட்டு என வரும். இக் கருத்தினையே இளம்புரணரும், நச்சினர்க்கினியரும் தமது உரையைத் திறத்தால் விளங்க வபைப் பர். ஆனால், பேராசிரியர் நேர்பு, நிரைபசைகளின் பின்னர் வரும் உக் கரம் 'ஒருசொல் விழுக் காட்பட' இயைந்து வர வணை மனெ கிறார்.

கூற்றுக் கர ஈற்றால் பிறந்த நேர்பசை மீண்டும், மூற்றுக் கர ஈற்றால் பிறந்த நேர்பசை இரண்டுகூறிய நேர்பசை ஐந்தாகவும், கூற்றுக் கர ஈற்றால் பிறந்த நிரைபசை நான்கும், மூற்றுக் கர ஈற்றால் பிறந்த நிரைபசை இரண்டுகூறிய நிரைபசையின் விரி ஆறாகப் பேராசிரியரால் பக் கப் பட்டுள்ளது. சீத் திரத்தில் பொதிந்து கிடக்கும் உண்மையைப் பொருளின் தனிவகை இலக்கண உலகிற்கு அறிமுகப் படுத்துத் தும் திறனாய் வுப் பணியைச் சவெவிதின் சய்யுளியல் பேராசிரியர் எனப் பதற்கு ஆதாரமாக இச்சீத் திர உரை விளங்குகிறது.

Written by - முனவைவர் பா. கலையரசி, உதவிப் பரோசிரியர், தமிழ் உயராய் வுத் துறை, சிதம்பரம் பிள் ளை மகளிர் கல் லரி, மண்ணச் சநல் லர், திருச்சி. -

Wednesday, 09 May 2018 18:26 - Last Updated Wednesday, 09 May 2018 18:32

ஓற் றுது து நற் கும் உரியசை

நரே பு, நிரைபு என ற இவ் விரு அசகைளும் உரியசகைள் ஆகும்.

“கும் றிய லுகரமும் மும் றிய லுகரமும்
மொற் றொடு தோன் றி நற் கவும் பற் றும்”
[தொல் காப் பியம் -சய்யுளியல் -நற் பா 322]

என ற சத திரம் வருமொழியில் வல் லெழுத் து வரும் பதோது ஓற் றொடு தோன் றி
நற் றலும் உரியசகைக் கு உரியது என விளக் குகிறது. இதற் கு உரை க் றிய இளம் ப் ரணர்,

“இருவகை யுகரமும் ஓற் றொடு தோன் றித் தனியசயையாகி நற் கவும் பற் றும்னெ றவாறு”
[தொல் -பொருள் -இளம் ப் ரணர் உரை பக் க எண் -399]

என ற கரூத் தினகைக் க் றி, வணே டும், கண்ணும் என வரும் சொற் களைச் சான் றாகக் காட் டுவார். சத திரம் “நற் கவும்” என மொழிந் திருப் பதால் உம் மை எதிர் மறையாயிற் று. எனவடே, இளம் ப் ரணரின் கரூத் தும், சான் றுகளும் இச்சத திரத் திறக் கு சற் றும் பொருத் தமில் லாததாய் அமநைத் துள் ளது. ஆனால், ந் லாசிரியனின் நோக் கத் தைப் புரிந் துக் கொள் ளுதலும், புரிய வதை தலும் என ற உயரியக் கொள் கையினை இங் குக் கடப்பித் த பரோசிரியர்,

“இங் ஙனம் வருமொழியொற் று மிகின் அவைக் கொண்டு நரே பும் நிரைபுமாமெனவடே
உண் ணும் எனவும் நடக் கும் எனவும் நிலமைமொழி ஒற் று நின் றவழித் தமோவும்
புளிமாவும் வதல் லது நரே பசயையும் நிரைபசயையுமாகாதெனப் பதாம்”.
[தொல் -பொருள் -பரோசிரியர் உரை பக் க எண் 322]

என று மும் றிலும் மாறுபட் ட கோணத் தில் உரையாத் துள் ளார். பரோசிரியரின் இவ் வுரை விளக் கம், திறநாய் வாள் ர்கள் பற் றிருக் க வணே பிய அடிப் படதைத் தகுதிகளும் ஒன் றான மூபுவகளை எடுத் துரைக் கும் மனப் பாங் கினை நின்னைபுட்துவதாய் அமநைத் துள் ளது.

ஐயாஸ்ஐயாஸ்ஐயாஸ்ஐயாஸ்ஐயாஸ்ஐயாஸ்

சீ ர்கள் அநதைத் தையும் வகைப் படுத் தி வாய்பாடுக் க் றினால் அச்சீ ர்கள் ஓரே வகைமூறையில்க் க் றப்படுதல் இல் லை எனப் புது புலப் படும்.

“இயல்சை மயக் க மியற் சீ ரனே
யுரியசை மயக் க மாசிரிய வுரிச்சீ ர”
[தொல் காப் பியம் - சய்யுளியல் -நற் பா 325]

என ற ந் ற்பாவிற்கு நச்சினார்க் கினியர்,

“ மயக் கம் என றது தம் மொடு தாம் மயங் குதலும் தம் மொடு பிறிது மயங் குதலுமாம்”
[தொல் காப் பியம் -சய்யுளியல் -நச்சினார்க் கினியர் உரை பக் க எண் 17]

என று விளக் கமளித் துள் ளார். அஃதாவது, நரே நரே, நிரைநரே, நரே நிரை, நிரைநிரை என வரும் மூறை வகைப் பகைக் குற் பிடுகிறார். நச்சினார்க் கினியரின் இம் மூறையில் சீ ர்களைச் சூட் டுதல் எளிமையானதாக அமநைத் திருப் பினும், பரோசிரியரின் நரே நரே,

Written by - முனவைவர் பா. கலையரசி, உதவிப் பரோசிரியர், தமிழ் உயராய் வுத் துறை, சிதம்பரம் பிள்ளை மகளிர் கல்லூரி, மண்ணச்சநல்லூர், திருச்சி. -

Wednesday, 09 May 2018 18:26 - Last Updated Wednesday, 09 May 2018 18:32

நிரைநரே , நிரைநிரை, நரே நிரை என்ற சீ ர முறைவைப்பே பரெும் பான மை வழக குடயைதாக இன்றும் அமைந் துள் ளது. எளிமையைச சூட்டும் நச்சினாரக் கினியரின் முறை வைப்பைக் காட்டிலும் பரோசிரியரின் முறை வைப்புச் சூட்டப் படுவது சமுதாயச் சபழநிலைகளைத் தாண்டி நிலைத் திருக்கும் திறனாய் வாளினின் நிலைத் த புலமையை நினவைட்டவதாய் அமைந் துள் ளது.

00000000 00000000 00000000

ஆசிரியப்பா, வஞ்சிப்பா, வண்பா, கலிப்பா என நான்காகப் பிரித்துக் கற்றப்படும் இப்பாக்களில் வஞ்சியை ஆசிரியப்பாவிலும், கலியை வண்பாவிலும் அடக்கி அவற்றையும் இரண்டாக வழங்கும் ஒரு முறையைத் தொல்காப்பியர்,

“ஆசிரிய நடதைத் தே வஞ்சியனே
வண்பா நடதைத் தே கலியனெ மொழிப”
[தொல்காப்பியம் - செய்யுளியல் - நூற்பா 420]

என்ற சபுத் திரத்தில் விளக்குகிறார். இச்சபுத் திரத்தில் குறிப்பிடப்படும் ‘நடதைத் தே’ என்பது பாக்கள் இயலும் திறத்தையே குறிக்கும். வஞ்சிப்பா ஆசிரியப்பா போன்ற நடையை உடையது என்றும், கலிப்பா வண்பாவினைப் போன்ற நடையைக் கொண்டது என்றும் கருவார் இளம்பிரணர். இப்பகுதிக்கு உரை கற்றிய பரோசிரியர்,

“ஆசிரியத்து விகற்பமாகித் துங்கலோசை விரிந்தடங்கும் வண்பாவின விகற்பமாகித்
கலிப்பா விரிந்தடங்கும்”
[தொல்காப்பியம் - செய்யுளியல் - பரோசிரியர் உரை பக்க எண் 438]

என்று பொருளரைக் கிறார். இவ்விளக்கத்தைக் கற்றந்து ஆராய்ந்தால், சபுத் திரத்தின் பொருளைத் தெளிவுற காட்டும் கோட்பாட்டின் அடிப்படையில் பரோசிரியரின் கருத்து நுட்பமும், திறனாய்வின சிறப்பும் வெளிப்படுகிறது.

0000000000000000

“ஒருபொருணுதலிய வள்ளடியியலாற்
றிரிபின்றி வருவது கலிவண்பாட்டே”
[தொல்காப்பியம் - செய்யுளியல் - நூற்பா 456]

என்ற சபுத் திரம் இறுதி வரை ஒரு பொருளரைக் குறித்து வரும் தன்மையை உடையதாய், வள்ளடியியலால் திரிபின்றி வருவது கலிவண்பாட்டு எனக் குறிப்பிடுகிறது. இதற்கு உரை கற்றிய இளம்பிரணர்,

“வள்ளடியியலானன்றமயான வண்டளையான வந்து ஈற்றடி முச்சீ ரான்
வருவனவும் பிற தளையான வந்து ஈற்றடி முச்சீ ரான் வருவனவங் கொள்க”
[தொல் - பொருள் - இளம்பிரணர் உரை பக்க எண் 475]

எனக் குறிப்பிட்டுள்ளார். ஆனால், பரோசிரியர் கலிவண்பாட்டினை இரண்டாகப் பிரித்து பாகுபடுத்துதும் நெறிமுறையைக் கற்றுத் தருகிறார். அவற்றை,

[i] வண்பா இலக்கணம் சிதையாமல் ஒரு பொருள் நுதலி வருவது

Written by - முனைவர் பா. கலையரசி, உதவிப் பரோசிரியர் , தமிழ் உயராய்வுத்துறை, சிதம்பரம் பிள்ளை மகளிர் கல்லூரி, மண்ணச்சநல்லூர் , திருச்சி. -

Wednesday, 09 May 2018 18:26 - Last Updated Wednesday, 09 May 2018 18:32

[iii] வணை பா இலக கணம சிததை ந து ஒருபொருள நுதலாமல் வருவது

எனப் பிரிக் கலாம் . பரோசிரியரின் இத் தளெிவான மூடபினை இளம் பரணரூரையில் காண மூடியாத நிலை உள் ளது. கூறித் தப் பொருளமை மறதைத் துக் கஹாமல் தளெிவாக எளிய மூறையில் எடுத் துரகைக் கூம் திறனாய்வுப் பணியைப் பரோசிரியர் மறேக் கொண்டுள்ளார் எனப் பது இச சித் திர உரயைலப் புலனாகிறது.

0000000000

மஹந்பலவை விளகக் கூவதிலும் ,விளகக் கூம் மூறயிலும் உரயையும் , திறனாய்வு மூ ண்றுபடுகின்றன. திறனாய்வு மூறயிலு் நஹ்பாகக் களூக் கூ விளகக் கூத் தரூம் பரோசிரியர் மஹந்பலவிலு் புலமவை, பலத் துறவைச் செய் திகளயையும் அறிந் து வைத் திரூக் கூம் ஆற்றல் , மஹந்பலவின் மயெம் மயைவை மயெப் பித் தல் , மூடபுகளவைத் துணிந் து சொல் லக் கஹி ய மனப் பக் கூவம் என்ற இவ் வனைத் து திறனாய்வு வாளர் களூக் காண அடிப் படவைத் தகூதிகளயையும் உடயைவராக தன் உரயைின் வாயிலாக ஓவ் வொரு சஹத் திரத் திலும் வளெிப் படுகிறார் .

இன் று தமிழிலக் கிய உலகிறக் கூ திறனாய்வுக் கலயை அறிமூகம் செய் து, திறனாய்வு வாளர் களின் மனதிலு் ஆய்வு மனப் பாங்கவை வளர் த்து அவர் களூக் கூ மூன் னோடியாகத் திகழ் பவர்க் கூ பரோசிரியர் பனை உரயைபரோசிரியர் களே எளில் அது மிகயைகாது.

0000000000 0000000000

ஆதி நாராயணன் , கி., உரயைபரோசிரியர் களூம் திறனாய்வுக் கஹோட்பாடுகளூம் , பாரதி புத் தகாலயம் , சனெ னவை, 2006.
இளங் கூமரன் , இரா., இலக் கண வரலாறு, மணிவாசக் கூரப் புதிப் பகம் , சனெ னவை, 1988.
இளம் பரணர் (உ.ஆ), தஹல் காப் பியம் , பொருளதிகாரம் பகூதி-3, சவை சித் தாந் த நஹ்புதிப் புக் கூகம் , சனெ னவை, 2001.
கணசேயர் (ப.ஆ), தஹல் காப் பியம் , பொருளதிகார மஹலமும் பரோசிரியரூரயையும் , உலகத் தமிழாராய் சி நிறுவனம் , சனெ னவை, இரண் டாம் புதிப் பஹ – 2007.
சூந் தரமஹர்த்தி, கஹ., (உ.ஆ), தஹல் காப் பியம் , பொருளதிகாரம் – செய் யுளியல் , நச சினார் க் கினியர் உரை, கழக வளெயீ டு, சனெ னவை, 1965.

ashokalai2011@gmail.com

* கஹ்டுரயைாளர் - முனைவர் பா. கலையரசி, உதவிப் பரோசிரியர் , தமிழ் உயராய்வுத்துறை, சிதம்பரம் பிள்ளை மகளிர் கல்லூரி, மண்ணச்சநல்லூர் , திருச்சி.